

菏泽“一二三”工作法获评省典型案例

创新推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的戏曲作品



《喜临门》剧照(资料片)

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,省委宣传部近日通报表扬2022年度全省宣传思想文化工作守正创新典型案例和首届齐鲁最美基层宣传文化工作者,定陶区创新地方戏曲传承发展“一二三”工作法入选全省宣传思想文化工作守正创新典型案例,定陶区两夹弦非遗保护传承中心主任侯彦丽荣获首届齐鲁最美基层宣传文化工作者。

近年来,定陶区紧紧围绕“创精品、促繁荣”文艺发展目标,坚持从“一个定位、供需两端、演送推三个环节”发力,持续做好探索地方戏曲传承发展的机制改革工作,创新推出了一批思想精深、艺术精湛、制作精良的戏曲作品,趟出了地方戏曲振兴的“定陶路径”。2022年9月,定陶区两夹弦非遗保护传承中心创演的《公鸡过寿》荣获第十三届中国艺术节“群星奖”,成为全国唯一一个获奖的戏曲作品,受到省政府通报表扬。

定陶区是“山东省两夹弦之乡”,区财政每年列支专项资金用于地方戏曲传承和保护各项工作。定陶区两夹弦非遗保护传承中心改制为全额财政拨款公益一类事业单位,拥有国家级非遗传承人2人,国家一级演员2人,齐鲁文化英才、文化之星等省级荣誉获得者10余人。定陶区在全区19所学校建立了校园戏



《爱心家园》剧照(资料片)

曲培训基地,每年培训学生2000余人次。每年开展送戏下乡、戏曲进校园、戏曲展演等各类惠民演出800场次左右。一系列举措,成功打通了地方戏曲走进乡村、走入群众的“最后一公里”,多次赴北京、济南、香港、天津等城市参加展演汇演,积极参与开展文化交流。

为将各项政策措施落到实处,定陶区两夹弦非遗保护传承中心主任侯彦丽积极发挥中心职能,以传承优秀传统文化为己任,用心擦亮“山东省两夹弦之乡”金字招牌。她躬耕梨园40载,坚持艺术创新,带领中心策划和创作了一批脍炙人口的精品剧目,创作、演出了《爱心家园》《春秋商圣》《退彩礼》《干娘》《公鸡过寿》《喜临门》等一批在全国、省获奖的精品剧目。开创了“两夹弦”“四位一体”保护模式,即“书籍”“图典”“剧目”“纪录片”,这一经验在全国、全省

进行了广泛推广。

侯彦丽主演的《爱心家园》荣获中国十艺节“群星奖”,创作的《公鸡过寿》荣获中国十三艺节“群星奖”,创作的《春秋商圣》荣获山东省泰山文艺奖,并荣获齐鲁文化英才、齐鲁文化之星、山东非遗年度人物、全省非遗保护工作先进个人等荣誉。在她带领下,定陶区两夹弦非遗保护传承中心先后荣获全国服务农民服务基层文化建设先进集体、文化和旅游部“文化暖心、点亮生活”关爱特殊群体文化志愿服务示范项目、中国十艺节山东省集体二等功、山东省最佳志愿服务组织、山东省文化系统先进集体、山东省文化志愿服务品牌、山东省非遗传承教育实践基地等荣誉称号,被山东省人民政府通报表扬,在定陶区帮扶文艺发展的好政策落到实处、创出成绩、结出硕果的过程中做出了突出贡献。

全国首创“七彩虹桥”工作室、调解工作室
进驻电商园区、建设113个互联网法庭……
创新助力全市法院工作走在前

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 2月9日,牡丹晚报全媒体记者从全市法院工作会议上获悉,2018年以来,全市法院紧紧围绕“突破菏泽、鲁西崛起”战略布局,坚持服务大局、司法为民、公正司法,深入推进平安菏泽、法治菏泽建设,为经济社会高质量发展提供了有力司法保障。

五年来,全市法院平均办案周期从94天缩短至53天,2022年全市法院结案率94.86%,全省第八;一审服判息诉率89.11%,全省第四;主要办案质效指标走在全省前列。扫黑除恶专项斗争、少年审判、党建创优等工作经验被上级法院肯定推广,共有63个集体和144名个人受到省部级以上表彰。

全市法院共审结刑事一审案件2.7万件,判处罪犯3.4万人。认真贯彻总体国家安全观,严厉打击各类暴力恐怖、邪教组织等犯罪,对刘某华、吴某振等重大邪教首要分子从严惩处。圆满完成扫黑除恶专项斗争任务,严厉惩处了吴某伟等一批黑恶势力,重刑率31.4%,人民群众安全感显著提升。始终保持惩治腐败高压态势,审结李某峰等重大职务犯罪,大要案审理工作持续走在全省法院前列。

全市法院紧扣高质量发展大局履职尽责,审结一审民事案件

26.3万件。聚焦“231”特色产业体系,出台服务措施,持续加强司法供给。加强环境资源审判,服务保障黄河流域生态保护和高质量发展国家战略。推动建立企业破产府院联动机制,审结各类破产案件470余件,化解不良资产约7000亿元。促进创新驱动发展,设立知识产权巡回法庭,让“菏泽智造”者放心创造。加快农业农村现代化要求,在电商园区设立调解工作室,精准对接乡村产业振兴。

司法服务更加精准,全市法院开展“我为群众办实事”实践活动,打造“法润花香,和合共美”品牌,梳理为群众办实事6个方面79项内容,解决群众急难愁盼问题。深化家事审判改革,全国首创“七彩虹桥”工作室维护妇女儿童合法权益。积极融入诉源治理大格局,让更多纠纷诉前预防化解、联调共治。胜诉权益更有保障,执结案件17.4万件,执行到位金额368.2亿元,执行规范化水平进一步提升。

智慧法院建设和应用走在前列。“智慧诉服”更加便民利民,网上立案812.2万件。“智慧审判”更加集约高效,21类常用民事案由实现了智能化要素式审理,建设113个互联网法庭。“智慧监管”更加精准规范,采用“节点+时限”的管控模式,以时限推动程序运转。

“助残行动”让277名白内障患者重见光明
为患者减免医疗费用70余万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 2月8日,牡丹晚报全媒体记者从市残联获悉,自2022年11月1日在全市开展“让视界更美丽——福康助残光明行动”以来,已为277名白内障患者实施了手术救治,帮助患者重见光明,为患者减免医疗费用70余万元。

据介绍,为帮助白内障患者摆脱疾病困扰,提高生活品质,2022年11月1日,市残联与牡丹区福康医院签订战略合作协议,在全市开展“让视界更美丽——福康助残光明行动”,旨在帮助白内障患者消除病患,有效避免残疾发生。

此公益项目,市残联依托牡丹区福康医院,请省专家实施手术救治,使用的是美国优视公司生产的折叠式人工晶体。为使更多符合条件的白内障患者进行手术救治,牡丹区福康医院组织宣传车到乡镇基层进行宣传,并根据基层群众需要提供车辆接送。市

残联协助医院做好宣传工作,建立公益项目微信群,组织乡镇残联专干进行宣传,负责信息的收集和上报,同时监督定点医院按照承诺实施救治。三个月以来,已为277名白内障患者实施了手术救治,较以前每月增做手术50余例,帮助患者减免医疗费用70余万元。

据了解,“让视界更美丽——福康助残光明行动”公益项目主要为具有菏泽市户籍的城乡白内障老年人患者(50岁以上);已脱贫的建档立卡户的家庭成员;五保户、低保户、失独人员、复转军人,且符合手术条件的白内障患者免费实施手术治疗,帮助患者恢复光明,提高生活质量,避免发生残疾。

接受救助的患者本着自愿原则,由患者本人或其监护人提出书面申请,经定点医院(牡丹区福康医院)义诊初审同意后,由定点医院进行免费检查并实施手术救治。